



# ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 36-й  
№ 15 (10990).

Вторник, 19 января 1960 года.

Цена 20 коп.

## СОВЕТСКИЙ НАРОД УВЕРЕННО СМОТРИТ В СВОЕ КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ЗАВТРА

### Мир и труд

Советские люди с огромным удовлетворением встретили доклад товарища Н. С. Хрущева «Разоружение — путь к упрочению мира и обеспечению дружбы между народами», Закон «О новом значительном сокращении Вооруженных Сил ССР», Обращение Верховного Совета ССР к парламентам и правительствам всех государств мира. Эти исторические документы находят живой отклик на всех материалах, в сердце каждого честного труженика земли.

Великие победы в строительстве коммунизма одержаны советским народом. На ярких убедительных примерах, рождающих замечательную гордость в наших сердцах, Никита Сергеевич Хрущев в своем докладе на сессии Верховного Совета ССР показал, каких значительных успехов добились советские люди под руководством Коммунистической партии, какие светлые вдохновляют перспективы открываются перед нашей страной в ближайшие годы.

«На смену отжившему капиталистическому обществу, — говорил товарищ Н. С. Хрущев, — идет новое, справедливое общество, которое обеспечивает равные условия, дает все блага каждому труящемуся человеку. Прекрасными цветами свободы, равенства, изобилия и мира усеян путь этого нового общества, и победное шествие его неудержимо».

Весь мир увидел, какие безграничные возможности несет с собой социалистический строй. И если еще совсем недавно, в начале века, Россия была отсталой страной, изнывавшей под пятой царского самодержавия, то сейчас, шестидесятые годы, Советский Союз является великой социалистической державой. Взоры всего человечества с восхищением прикованы к нашей стране.

На благодатной почве социализма поднялись к жизни чудесные материальные и духовные богатства нашей родной земли, в лучах советского строя расцвела и окрепла дружба народов ССР. В какой уголок великой Советской страны ни заглянешь — везде видишь людей, занятых мирным созидательным трудом. Особенно большой азартизм наблюдается сейчас, когда день за днем набирает силы, воплощается в живые весомые дела наш семилетний план.

Мир и труд — вот что характеризует самое глубокое стремление советского человека, носителя высоких коммунистических идеалов. Мир и труд — это новые фабрики и заводы, новые станки и машины, обильные урожаи, новые и новые духовные богатства. Мир и труд — это путь к заветной пели партии и народа — к коммунизму.

Советские люди всем сердцем разделяют миролюбивую политику Советского правительства, приветствуют новый миролюбивый акт Верховного Совета ССР — акт всемирного значения.

Трудящиеся Узбекистана на проходящих сейчас митингах и собраниях единодушно заявляют о своей солидарности с депутатами Верховного Совета ССР, о своей решимости еще лучше трудиться на благо Родины. Эти митинги и собрания выливаются в яркие демонстрации сплоченности узбекского народа вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

Токарь механического цеха ташкентского завода «Подъемник» Сайдамед Мурзалиев заявил:

— Радостно было услышать в докладе Никиты Сергеевича об огромном расцвете народного хозяйства нашей страны. Радостно сознавать, что мирный созидательный труд советского народа обеспечивает непоколебимую мощь нашей Родины, счастливую, богатую жизнь советских людей.

С гордым взволнованным словом обратился к своим односельчанам Герой Социалистического Труда Нурилла Абуллаев. Участник Великой Отечественной войны, а пыне бригадир колхоза имени Сталина Наманганского района, он, как и все советские люди, живет думами о мирном созидающем труде.

— Всем нам помнится прошедшая война, — сказал Нурилла Абуллаев, — и никто не желает, чтобы война повторилась. Мы, хлопкоробы, внесем свой вклад в укрепление могущества Родины, будем давать как можно больше «белого золота».

— С глубоким волнением я слушала доклад товарища Н. С. Хрущева, — делится своими мыслями браковщица ситцепечатной фабрики Ташкентского текстильного комбината Р. Урунбаева. — Всем сердцем присоединяюсь к тем великим предложениям, которые сделаны в этом докладе. Хотется еще лучше трудиться. Я работаю в бригаде, которая борется за звание коммунистической. Труд на производстве сочетается с учебой на курсах по подготовке в институт. Моя заветная мечта — получить высшее образование. Как и всем советским людям, всем труящимся земли, нам нужен мир.

Почти пять лет на фронтах, в окопах, под огнем врага на всегда останутся в моей памяти. Сколько горя и страданий пришлось на долю всех наших людей в минувшей войне! Разве можно это забыть?

Поэтому больше всего мне понравилось в выступлении Никиты Сергеевича то место, где он разъяснил, как много значит новое сокращение нашей армии для укрепления мира на земле, для окончательного поражения сторонников «холодной войны». И еще — когда он говорил о том, что от этого сокращения мы слабее не станем. Читая газету, еще раз опущаешь великое могущество нашей Советской Родины, могущество и вместе с тем твердую решимость отстоять мир. И испытываешь гордость: ведь это могущество — результат и твоего труда, труда твоих товарищей, твоего коллектива.

Простые и решительные, честные и добрые слова прозвучали 14 января на трибуне сессии Верховного Совета ССР. Эти слова найдут живой отклик в сердцах миллионов людей.

### За великое счастье созидать

#### Это наши думы и чаяния

Радость и гордость, за свою социалистическую Отчизну вызвало у всех нас решение Советского правительства о сокращении вооруженных сил на 1 миллион 200 тысяч человек. Принятый сессией Закон о новом значительном сокращении Вооруженных Сил ССР еще раз подчеркивает, что социализм — это мир.

Сессия Верховного Совета Союза ССР выразила думы и чаяния советских людей. Целиком и полностью одобрило решение сессии и доклад Никиты Сергеевича Хрущева. Наше одобрение подтверждаем конкретными делами. Сейчас делаем все для того, чтобы сдержать свое слово — во втором году семилетки вдвое увеличить производство продукции животноводства, получить по 35 центнеров хлопка-сырца на каждого гектара.

Задачи перед нами большие. Забот у нас немало. Но все наши заботы — это мирные заботы, отражающие интересы каждого колхозника. Мы хотим, чтобы наше поле никогда не покрылось дымом военных пожаров, чтобы они из года в год давали все больше и больше хлопка, кукурузы и других сельскохозяйственных культур.

В выполнении своего слова мы, колхозники, видим свой патриотический долг перед нашей Родиной, выступающей знаменосцем мира.

Тагай КУРБАНОВ.  
Агроном колхоза «Ленинград» Свердловского района.

#### Гордимся своей страной

Когда доклад Никиты Сергеевича Хрущева транслировался по радио, я работал и не мог его слушать. Но вот сегодня на завод привнесли газеты, и мы собирались в красном углу, и мы обсуждали, обсуждали...

Почти пять лет на фронтах, в окопах, под огнем врага на всегда останутся в моей памяти. Сколько горя и страданий пришлось на долю всех наших людей в минувшей войне! Разве можно это забыть?

Поэтому больше всего мне понравилось в выступлении Никиты Сергеевича то место, где он разъяснил, как много значит новое сокращение нашей армии для укрепления мира на земле, для окончательного поражения сторонников «холодной войны». И еще — когда он говорил о том, что от этого сокращения мы слабее не станем. Читая газету, еще раз опущаешь великое могущество нашей Советской Родины, могущество и вместе с тем твердую решимость отстоять мир. И испытываешь гордость: ведь это могущество — результат и твоего труда, труда твоих товарищей, твоего коллектива.

Простые и решительные, честные и добрые слова прозвучали 14 января на трибуне сессии Верховного Совета ССР. Эти слова найдут живой отклик в сердцах миллионов людей.

М. КОНДАКОВ.  
Рабочий дробильно-рассевного цеха Ташкентского карборундового завода.

#### Вдохновляющие документы

АНДИЖАН. (Нарр. «Правды Востока»). Единодушным одобрением встретили трудающиеся Андижанской области доклад Н. С. Хрущева и принятый сессией Верховного Совета Союза ССР Закон о новом значительном сокращении Вооруженных Сил ССР.

На заводе, в фабриках, в колхозах и совхозах, в учреждениях, в учебных заведениях проходят митинги и собрания, на которых с воодушевлением обсуждаются эти исторические документы.

На митинге, состоявшемся в паровозном депо станции Андижан-1, руководитель бригады коммунистического труда автомотивного цеха Е. Переображенцев заявил: «Я полностью согласен с Законом о крупном сокращении численности вооруженных сил, принятом сессией Верховного Совета Союза ССР. Подумать только — 1 миллион 200 тысяч демоби-

лизованных вольются в промышленность, сельское хозяйство!».

Выражая мнение всех колхозников сельхозартели имени Ленина Боршишевского района, председатель колхоза С. Нарбасов сказал: «Правильно поступила сессия Верховного Совета Союза ССР, что приняла Закон о новом значительном сокращении Вооруженных Сил ССР. Мы с большой радостью примем в свои ряды демобилизованных, окружим их заботой и вниманием, поможем им приобрести специальности механизаторов, животноводов, строителей».

Доклад Н. С. Хрущева на сессии Верховного Совета Союза ССР и принятый им Закон вызвали у колхозников небывалый политический и трудовой подъем. Они принимают повышенные обязательства на 1960 год.

#### БЛАГОРОДНЫЙ ПРИМЕР

С огромным вниманием и радостью изучают текстильщики Ташкента доклад товарища Н. С. Хрущева на сессии Верховного Совета ССР. На всех фабриках комбината люди оживленно обмениваются мнениями, выражают чувство гордости за нашу Родину — признанного знаменосца мира.

Браковщица ситепечатной фабрики Р. Урунбаева заявила:

— С глубоким волнением я слушала доклад товарища Н. С. Хрущева. Всем сердцем присоединяюсь к тем великим предложениям, которые сделаны в этом докладе. Хотется еще лучше трудиться. Я работаю в бригаде, которая борется за звание коммунистической. Труд на производстве сочетается с учебой на курсах по подготовке в институт. Моя заветная мечта — получить высшее образование.

С глубоким волнением я слушала доклад товарища Н. С. Хрущева, — говорит гравер А. Алексеев. — Доклад Никиты Сергеевича Хрущева. Закон о новом значительном сокращении Вооруженных сил ССР радует, поощряет. Избавляет человечество от угрозы истребительной ядерной войны — великая, благородная задача нашего времени. Как не гордиться тем, что именно наша страна, обладающая мощью умножки мышь нашего государства, еще больше укрепит дело мира.

Советский Союз показывает всему человечеству путь к избавлению от войны, — говорит гравер А. Алексеев. — Доклад Никиты Сергеевича Хрущева. Закон о новом значительном сокращении Вооруженных сил ССР радует, поощряет. Избавляет человечество от угрозы истребительной ядерной войны — великая, благородная задача нашего времени. Как не гордиться тем, что именно наша страна, обладающая мощью умножки мышь нашего государства, еще больше укрепит дело мира.

#### СВОДКА о ходе промышленных и запасных поливов и вывозе навоза на поля на 15 января

Области	Промышленно заселенные земель	Произведено запасных поливов	Вывезено навоза на поля
Ташкентская	57,5	26,8	16,7
Ферганская	14,8	43,8	38,0
Наманганская	29,1	34,4	24,4
Андижанская	24,1	32,4	18,3
Самаркандская	2,0	10,0	16,7
Бухарская	26,4	—	33,8
Кашка-Даринская	20,0	18,0	34,9
Сурхан-Даринская	85,0	58,8	30,1
Хорезмская	—	—	33,5
Кара-Калпакская АССР	—	—	11,8



После демобилизации из Советской Армии комсомолец А. В. Андрускин поступил работать на Ташкентский завод имени Ильича. В заводском колхозе тепло принял бывшего воина, ему помогли за короткий срок овладеть профессией токаря. Сейчас молодой производственник выполняет сменные задания на 200 процентов. На снимке мастер механического цеха В. М. Фабриян (слева) проводит работу А. В. Андрускина.

Фото Баскакова. (Фотохроника УзТАГ).

#### УКАЗ

#### ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

О награждении Почетными грамотами Верховного Совета Узбекской ССР членов бригады знатного бригадира

Среднеазиатской машиноиспытательной станции токарей ТЮПКО В. А. ТОЛОЧКО А. А., УСМАНОВА А., ЯКУБОВА А. и ЯКУБОВА А.

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Я. НАСРИДДИНОВА.

Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР И. БАБКОВ.

18 января 1960 г. г. Ташкент.

#### Ташкент встречает друзей

Замечательной традицией становятся встречи представителей братских литератур нашей Родины.

Вчера из Баку в Ташкент прибыли писатели и артисты для участия в неделе азербайджанской литературы, которая открывается 20 января. Они познакомятся с достижениями колхозников, рабочих, интеллигентов Узбекистана, расскажут о творческих замыслах и делах тружеников Азербайджана.

Вечером. Быстро проходит «ИЛ-18» проносится над аэродромом и вскоре подрывается к зданию аэропорта. Дорогих гостей встречают секретарь ЦК КП Узбекистана З. Р. Рахимбабаева, заместитель Председателя Совета Министров УзССР С. А. Азимов, министр культуры УзССР С. М. Мухамедов, писатели Гафур Гулам, Абдулла Каффар, С. Бородин, М. Шевердин, А. Удалов, Захидов, М. Шейхзаде, Турраб Тула, Сабир Абдуллаев, Мирзимир, Н. Сафаров, Хаким Назир, Гайрат, Мирмухсин, А. Иванов и другие.

Однажды по другим по трапу спускаются посланцы Азербайджана. Литературу братской республики представляют писатели Мехти Гусейн, Мамед Рагим, Сулейман Рустам, Осман Сарыев-дил, Габиль Имамвер





## Разоружение — единственный путь к укреплению мира

БАГДАД, 18 января. (ТАСС). «Разоружение — единственный путь к упрочению мира» под таким заголовком газета «Аз-Заман» комментирует решения сессии Верховного Совета СССР.

После поездки Председателя Совета Министров СССР в Америку, где он выдвинул план всеобщего и полного разоружения, пишет газета, большинство политических деятелей, всех стран приветствовало эту новую мирную инициативу главы Советского правительства. Нашлись, правда, и такие люди, которые усмотрели в предложении

## «УДИВИТЕЛЬНЫЕ ПОДВИГИ СССР В НАУКЕ И ТЕХНИКЕ»

ЛОНДОН, 18 января. (ТАСС). «Если 40 лет тому назад Советский Союз был отсталой, бедной, неграмотной, аграрной страной, то в настоящее время он отождествляется с удивительными подвигами в науке и технике в такой мере, что его доблесть принимает мифический характер», — пишет в газете «Сандж таймс» бывший министр снабжения, член парламента Обри Джонс, (консерватор).

## ЗАКРЫТИЕ СЪЕЗДА ПАРТИИ ИНДИЙСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ КОНГРЕСС

БАНГАЛОР, 17 января. (ТАСС). Завершился съезд партии Индийский национальный конгресс.

Сегодня состоялось обсуждение резолюции по международному положению.

Депутат парламента Виджай Вария сказал, что после визита Н. С. Хрущева в США международное положение значительно улучшилось. Он подверг резкой критике позицию некоторых реакционных партий, которые пытаются склонить Индию на пути неприсоединения к блокам.

В прениях выступил премьер-министр Индии Неру. Президент США Эйзенхауэр и Председатель Совета Министров СССР Хрущев, сказали он, проявили инициативу в деле ослабления международной напряженности. Неру заявил, что он приветствует эту инициативу, основанную на доброй воле и добрых намерениях, и выражал надежду, что она принесет свои результаты. Неру решительно осудил политику холодной войны.

В принятой съездом резолюции по международному положению говорится: «Индийский национальный конгресс приветствует события в международной политике, которые привели к ослаблению напряженности и которые обещают дальнейший прогресс в этом направлении. Индийский национальный конгресс приветствует великие державы, которые стремятся

к разоружению лишь пропагандистским трюком, не имеющим под собой практической основы. Однако теперь, когда СССР принял решение об одностороннем сокращении своих вооруженных сил, план всеобщего разоружения получил практическое доказательство с советской стороны.

Газета «Аль-Ахбар» заявляет: «Последнее выступление советского премьер-министра прежде всего ожидает сильное положительное влияние на подготовку созыва совещания в венахах. СССР еще раз на деле подтвердил свое стремление к миру».

## На сокращенный рабочий день

БУХАРА. (Корр. «Правды Востока»). Ряд предприятий города в скором времени перейдет на семичасовой рабочий день. Коллективы готовятся к тому, чтобы при сокращенном рабочем дне повысить производительность труда, выпускать еще большую продукцию.

Бухарское мотороремонтное заводе уже подготовлено дополнительное количество квалифицированных кадров, 28 рабочих обучены смежным профессиям. Разработаны технически обоснованные нормы, механизируются трудоемкие процессы, вводится бесцеховое управление производством.

В резолюции затем указывается, что Индийский национальный конгресс выражает надежду, что будут полностью запрещены испытания, производство и применение ядерного оружия. Конгресс вновь подтверждает свою веру в проводимую Индией политику неприсоединения и неучастия в военных блоках.

Далее в резолюции приветствуется достижение независимости некоторыми африканскими народами, осуществляется расовая дискриминация, все еще имеющая место в некоторых частях Африки, народ Аликара все еще не достиг независимости, и выражается уверенность, что народ Год скоро обособится из-под ига колониального господства.

Съезд принял резолюцию по «осуществлению программ планированного развития» и резолюцию по пограничным вопросам.

## Число беженцев из ФРГ увеличивается

БЕРЛИН, 18 января. (ТАСС). По сообщению газеты «Нейес Дейчланд», в течение 1959 года из Западной Германии в Германскую Демократическую Республику переселилось 63,076 человек, что на 17 процентов больше числа лиц, перешедших в ГДР из ФРГ в предыдущем году.

## Военные действия в Алжире

КАИР, 18 января. (ТАСС). Здесь опубликовано коммюнике верховного командования Алжирской национально-освободительной армии о военных действиях в Алжире за период с 11 по 16 января.

Части Алжирской национально-

освободительной армии, говорится в коммюнике, провели четыре наступательные операции на укрепленные позиции французских войск. Убито 40 и ранено 23 французских солдата, уничтожено 6 танков и 3 бронемашины.

## ГОСТЬ ИЗ США

В Ташкент прибыл директор Национального совета американо-советской дружбы Ричард Морфорд, совершающий путешествие по СССР в качестве гостя Союза советских обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами.

## Рано Ниязбекова — чемпион «Буревестника»

Закончилось первенство Узбекского совета ДСО «Буревестник» по шахматам среди женщин. Первое место и звание чемпиона «Буревестника» завоевала студентка политехнического института Рано Ниязбекова. На одно очко меньше у студентки ТашМИ А. Коижухиной. Третье место заняла впервые выступавшая в таком серьезном турнире студентка педагогического института А. Вахидова.

Душой спортивного коллектива здесь недаром называют Усмана Гвардейса — инструктора физкультуры. Гвардейс — боксер первого разряда, был и чемпионом области по этому виду спорта, а совсем недавно, «переквалифицировался»: получив первый разряд по футболу, стал тренировать многочисленную секцию футболистов ГРЭС. Другой инструктор физкультуры — Геннадий Мандров — успешно руководит занятиями баскетболистов.

Основное достижение спортсменов «Англесстроя» — много-

## Автоматизация расфасовки масла

КАТТА-КУРГАН. (Корр. «Правды Востока»). Реконструируется Катта-Курганский масложировой завод имени Куйбышева. В результате усовершенствования технологии значительно возрастет производство хлопкового масла, пуха и мыла.

На очереди пуск цеха дистillation. Завершается строительство автоматического цеха расфасовки масла. Здесь все важнейшие процессы — мойка посуды, расфасовка масла, укупорка бутылок — будут выполняться машинами.

## Для кинозрителей

В фойе ташкентского кинотеатра «Спутник» по примеру московских коллег работники кинофикации решили выпускать устный журнал «Спутник». Прослушать первый номер собралось более 300 человек. Заместитель управляющего республиканской конторы кинопроката т. Шарафутдинов сообщил, какие кинофильмы намечены к выпуску в 1960 году: рассказы о творческих планах Ташкентской киностудии.

Спор

## Вот что значит коллектив!

Любят спорт молодые строители ГРЭС в Англете. Своими силами соорудили они хорошо оборудованный стадион с футбольным полем, волейбольными и баскетбольными площадками, беговыми дорожками. Просторный бассейн с прыжками в воду — тоже дело рук самих спортсменов.

Душой спортивного коллектива здесь недаром называют Усмана Гвардейса — инструктора физкультуры. Гвардейс — боксер первого разряда, был и чемпионом области по этому виду спорта, а совсем недавно, «переквалифицировался»: получив первый разряд по футболу, стал тренировать многочисленную секцию футболистов ГРЭС. Другой инструктор физкультуры — Геннадий Мандров — успешно руководит занятиями баскетболистов.

Основное достижение спортсменов «Англесстроя» — много-

численные секции, которыми руководят тренеры-общественники. Секцию волейбола возглавляет Юрий Захаров, баскетбола — Эдуард Лозинский, вольной борьбы — Блеслав Бондаренко; классической борьбы — Мирза Умаров, легкой атлетики — Рудольф Кимиков, шахмат — Радаль Яппаров, шашек — Геннадий Маловьев.

Тренеры-общественники выразили немало высококвалифицированных спортсменов. Так, воспитанники В. Бондаренко — Виктор Адамов, Георгий Жогликов, Александр Истомин стали сильнейшими борцами вольного стиля Ташкентской области.

Именно в работе общественников, в активности всего коллектива видят рабочую молодежь за счет дальнейшего развития спорта на «Англесстрое».

Л. ТВЕРСКОЙ

Студентка IV курса Ташкентского института физкультуры, мастер спорта Элеонора Халмуратова на занятиях по гимнастике.

Фото И. Гильдина.

Спор

С